

Apple 反貪污政策

貪污可有多種形式,但常見的是賄賂。Apple 不能容忍公司業務往來涉及任何形式的貪污。如果你不肯定何為正確做法,或對構成貪污的情況不甚明瞭,聯絡 Business Conduct。

賄賂

賄賂是指出於欲取得或保持業務,或獲得不當利益之目的而向任何個人提供或贈予有價物品。

你不能向任何個人提供賄賂或收受任何人的賄賂,無論此人是公職人員或是平民。

有價物品包括現金、現金等價物,例如禮品卡、禮品、餐飲、旅行和娛樂消遣,亦可能包括對有價物品作出的承諾或保證。有價物品亦包括提供工作機會。Apple 不會為取得或保持業務或獲得商業優勢而提供任何形式的工作機會,包括實習機會和簽約職位。如需更多資訊,請查閱 Anti-Corruption Recruiting Policy。

根據國際和本地反貪污條例,可允許出於合法商業目的而提供合理並符合慣例的商務禮品、餐飲和款待,但必須依照 Apple 政策規定提供此等商務禮品、餐飲和款待。如需更多資訊,請查閱 Apple Business Conduct Policy。

回佣是一種賄賂,當向某人提供金錢或有價物品,作為向第三方提供某類物品的交換時,會產生回佣。第三方索取的可能是資訊、折扣或好處。與其他各類賄賂一樣,回佣的形式可能包括現金或現金等價物、禮品、餐飲和娛樂消遣。Apple 不容許且嚴禁回佣。

疏通費是一種通常用於促進或加快例行、非委託政府工作的賄賂。低級別公務員通常會為了提供公務員日常及普遍提供的服務而索取這類款項。Apple 不容許且嚴禁這類款項。若處於健康或安全受到即時威脅的情況下,可破例支付這類款項,但必須將相關情況立即上報 Business Conduct。

按照反貪污條例,直接向政府或國有機構提供已公示及明文規定的加急費不被視為疏通費。例如,就貪污法律目的而言,為加快護照申請進度、遞送郵件或處理簽證等政府公文而支付費用,支付對象是實體而非個人且已經公示,則不被視為疏通費。若對是否允許付款存在疑問,請聯絡Business Conduct。

公職人員

「公職人員」指以公帑支薪或擔任公職的任何人士。公職人員包括在當地、州/省或國家政府、國際公共組織任職的個人,以及公立(政府所有或營運的)學校、醫院和國有企業員工。在此等機構工作的員工不論其職銜或職位如何,一律會被視作公職人員。個別情況下,可能難以確定某人是否公職人員,當與你接觸的公職人員使用非官方身份時情況尤其如此。如不能肯定,聯絡Business Conduct 請求指引。

很多情況下,具體指引對提供給公職人員的禮品、餐飲、旅行和娛樂消遣有所規定。此等指引通常亦適用於公職人員的直系親屬。向美國公職人員提供的禮品及餐飲必須遵從「涉及政府、公立機構員工或公職人員活動之道德操守政策」。向非美國公立機構員工和公職人員提供的餐飲必須遵守發佈的各國「向非美國公職人員提供商務餐飲的允許限額」圖表。

在當地法例允許的情況下,Apple 可以向與推廣、演示或介紹產品及服務有直接聯繫的公立機構員工或公職人員提供合理的交通費。然而,此類交通費均須得到 Business Conduct 或法務部門事先批准。如果你舉辦的活動邀請了公立機構員工或公職人員,你必須遵從「涉及政府、公立機構員工或公職人員活動之道德操守政策」。

第三方

Apple 可能需要承擔其業務中第三方所提供賄賂、回佣及/或疏通費的責任。第三方亦有義務確保與之相關的第三方,例如分判商或代理,瞭解並遵從本政策以及適用的反貪污條例。不得利用第三方規避法律或本政策。故意忽略並非一種防禦措施。

僱用第三方代表 Apple 與政府或公職人員接觸之前,聯絡 globalcompliance@apple.com 評估我們是否需要進行額外的盡職審查。如需更多資訊,請查閱盡職調查政策。

接觸第三方和分判商時留意各類危險訊號,若你發現下列情況,須通知 Business Conduct:

• 有關賄賂的傳聞或不佳名聲;

與公職人員或政府機構接觸的相關發票或報銷單的細節不足,包括要求一次性付款、要

求高額回佣或支付巨額款項、或透過第三方或其他國家付款;

與公職人員或政府部門關係密切,或堅持使用某個顧問或不能提供明顯附加價值的個人。

準確記錄和內部監控

Apple 須依法製作和備存準確記錄,相關記錄真實準確地反映出公司交易情況並維持適當的內

部會計監控系統。包括保存證明文件和相關的審批材料。

確保所有相關記錄(包括發票、報銷單及任何其他業務記錄)均能準確反映交易情況。不得以任何

方式虛報事實、遺漏資料或修改記錄或報告。盡可能提供細節。與公職人員或政府機構接觸時,

確保提供所述服務的完整描述,包括所提供服務及/或完成工作的細節、與政府之間的交流情況以

及成本明細。不允許僅提供諸如「施工及項目管理」、「產品認證」或「設計費」此類的有限描述。

如果你被要求支付賄賂或允諾回佣,必須加以拒絕。闡釋這些類型的付款為非法行為,及違反

Apple 政策,將相關事件上報 Business Conduct。

上報潛在或實際違規行為

如果對於特定商業決定或行動步驟是否恰當存有疑問,應當諮詢 Business Conduct。密切監

控第三方,尤其是當其代表 Apple 或出於 Apple 利益與公職人員接觸時。獲知任何不當行為或

可疑活動(包括違反本政策及法律的潛在行為)的所有員工,必須立即向 Business Conduct 或

法務部上報此不當行為。

疑問

所有有關本政策所包含資訊的疑問應直接諮詢 Business Conduct。

不容許報復行為

Apple 不會對任何真誠向管理、HR、法律、內部審計、財務或 Business Conduct 提出投訴的個人,或參與任何此類投訴調查的個人進行報復,亦不容許報復行為。